



PROLETARI DIN TOATE TĂRILE, UNIȚI-VĂ!

# Flacăra roșie



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XLV | 4 pagini 50 bani | Nr. 13 065 | Joi 9 iunie 1988

## În lumina Expunerii tovarășului Nicolae Ceaușescu la ședința comună a Consiliului Național al Oamenilor Muncii și a Consiliului Național al Agriculturii

### Măsuri stabilite de Comandamentul agricol județean în vederea îndeplinirii sarcinilor și programelor de dezvoltare a agriculturii

În deplin consens cu sarcinile, indicațiile și orientările cuprinse în Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la recenta ședință comună a Consiliului Național al Oamenilor Muncii și Consiliului Național al Agriculturii, ieri a avut loc ședința largită a Comandamentului agricol județean la care au participat membrii biroului Comitetului județean de partid, organizatorii de partid și activiștii secției agricole, secretarii comitetelor orășenești și comunale de partid, cadre de conducere de la Direcția generală a agriculturii, Uniunea județeană a C.A.P., celelalte organisme agricole județene, directori și ingineri șefi de la I.A.S., S.M.A., stațiunile de cercetare și producție, asociațiile intercooperatiste pentru creșterea bovinelor, porcinelor, ovinelor, președinții și inginerii șefi de la cooperativele agricole, cadre de conducere de la Consiliul industriei alimentare, unitățile de contractare și achiziționare a produselor agricole și industriei alimentare, alți invitați.

Lucrările comandamentului au fost conduse de tovarăsa Elena Pugna, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Arad al P.C.R., președintele Consiliului popular jude-

țean. În cadrul ședinței a fost întreprinsă o amplă analiză a situației lucrărilor agricole, a întreținerii culturilor vegetale și în horticulură, a programelor de dezvoltare a zootehniei în primele cinci luni ale anului în curs și au fost stabilite direcțiile de acțiune și măsurile ce se impun pentru întreținerea în bune condițiuni a culturilor prășitoare, recoltarea, conservarea și depozitarea furajelor pentru perioada de stabulație, organizarea și desfășurarea exemplară a campaniei de secerș și a aporie pe zi ce trece, realizarea integrată, la nivelul planului a producțiilor de lapte, carne și lână în zootehnie.

Din controalele efectuate în mai multe unități agricole, atât în sectorul de stat cât și în cooperativele agricole de producție, rezultă că, datorită excesului de umiditate, pe unele suprafețe sînt goluri de plante în culturile de primăvară, situație datorată neluării la timp a măsurilor ce se impun în vederea scurgerii apei care bălățește.

Tot din cauza vremii ploioase, cit și datorită lipsei de opeativitate în mobilizarea forțelor de muncă în timp la efectuarea la timp a lucrărilor de întreținere, suprafețe întinse cu culturi prășitoare sînt afectate de creșterea nestinjenită a buruienilor. În sectorul I.A.S., de pildă, pe unele suprafețe, porumbul nu a fost prășit nici o singură dată. Situația se prezintă asemănător și în unele cooperative agricole de producție.

Cu toate că unitățile au ridicat integral cota de motorină, situația prășilelor mecanice nu este nici pe departe mulțumito-

re nici la porumb, dar nici la celelalte culturi de primăvară: soia, sfecla de zahăr, floarea-soarelui, fasole și altele.

Lucrările de întreținere sînt rămase în urmă în C.U.A.S.C. Arad, Cermei, Ineu, Timnova, Lipova, Chișineu Criș, Sebiș și altele.

Pentru eradicarea în cel mai scurt timp a buruienilor din culturile prășitoare, consiliile populare orășenești și comunale să se implice cu mai multă răspundere în mobilizarea tuturor oamenilor apti de muncă la efectuarea prășilelor manuale necesare.

Specialiștii să fie tot timpul prezenți în cîmp asigurînd executarea unor lucrări de bună calitate. În special la sfecla de zahăr unde se constată că se taie prea multe plante, specialiștii vor lua măsurile ce se impun în vederea asigurării unei densități optime în fiecare unitate agricolă.

Buruienile își fac simțită prezența și în culturile legumicole, în special în zona horticolă Șiria, unde plantele nici nu se mai văd din buruieni, atât în cooperativele agricole cit și în asociațiile legumicole.

Roșiile timpurii în cîmp să fie palisate urgent, copilate și prășite la timp pentru scurtarea perioadei pînă la atingerea maturității, cerință pe deplin realizabilă avîndu-se în vedere că întreaga suprafață este angajată în acord global.

Comandamentul agricol apreciază activitatea harnicului colectiv de muncă de la A.E.C.S. sere Arad, care au depășit cu câteva sute de tone de legume pro-

(Cont. în pag. a III-a)

JUDEȚEAN

## Tovarășul Nicolae Ceaușescu

a primit pe Mohammed Naziur Rahman,  
ministru de stat din R.P. Bangladesh

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, miercuri, pe Mohammed Naziur Rahman, ministru de stat la Ministerul pentru Administrația Locală, Dezvoltare Rurală și Cooperatie din Republica Populară Bangladesh, care efectuează o vizită în țara noastră.

În timpul întrevederii au fost relevate relațiile de prietenie și colaborare dintre România și Bangladesh, care cunoște o continuă dezvoltare, în spiritul înțelegerilor convenite la cel mai înalt nivel. S-a subliniat că po-

tențialul economic al țărilor noastre, acordurile încheiate oferă largi posibilități pentru amplificarea și diversificarea, în continuare, a cooperării economice, tehnico-științifice. În acest cadru au fost evidențiate noi modalități de extindere a colaborării bilaterale, îndeosebi în construcția de mașini, în chimie, transporturi, în alte sectoare de interes reciproc. S-a apreciat că dezvoltarea conlucrării, pe multiple planuri, dintre România și Bangladesh este în folosul și spre binele ambelor țări și popoare.



Combinatul de prelucrare a lemnului Arad, secția mobilă de artă. Aspect din atelierul de sculptură.

Foto: AL. MARIANUȚ

## La fabrica de osii pentru boghiuri de metrou

### Ritmul lucrărilor trebuie substanțial îmbunătățit

Cum spuneam și cu alte prilejuri, patru sînt punctele de lucru în care se construiește acest deosebit de important obiectiv al întreprinderii de vagoane — fabrica de osii pentru boghiuri de metrou. Două la sectorul I, două la sectorul II. Se cuvine să facem o precizare: Două puncte de lucru — hala de la sectorul I (care, de fapt, este fabrica) și clădirea etajată de la sectorul II reprezintă obiective noi. Celelalte două sînt extinderi ale unor secții existente în uzină, cărora, prin lucrări de investiții, li se sporește capacitatea de producție — fabrica de oxigen de la sectorul I și debitarea de la sectorul II. Înainte de a vizita din nou

aceste puncte de lucru ne-am interesat ce s-a făcut cu proiectul cuvei cuptoarelor de tratamente termice care, așa cum arătam în ziarul nostru nr. 13 050 din 22 mai a.c., potrivit opiniilor unor oameni de specialitate, cu multă experiență în domeniul construcțiilor, dacă era construită după proiectul inițial, avea toate șansele să fie înunchată la pînă după punerea în funcțiune. Ne bucurăm că acest pericol a fost sesizat și de alte organe, iar la ora actuală proiectul se reface cu o soluție sigură.

Am vizitat apoi punctele de lucru. Ne-am bucurat că, acum, se lucrează intens la toate. La fabrica de oxigen se toarnă fundații, la debitare, echipa condusă de Ștefan Roșca a ridicat stîlpii și așteaptă să sosească grinzile. Maistrul Ștefan Taiș, care conduce lucrările la sectorul II, ne asigură că în cel mult trei zile (pînă vineri, săptămîna aceasta) hala va fi acoperită. La hala etajată, două echipe — cea de săpători-fasonatori condusă de Teodor Ungur și dulgherii lui Dionisie Toth — muncesc intens la fundații. O parte din „pahare” (soluția de construcție este în structură prefabricată) au fost și terminate. După opinia maistrului Taiș, pînă la 15 iunie întreaga fundație va fi terminată, iar începutul semestrului II va găsi hala cu întreaga structură ridicată.

T. PETRUȚI

(Cont. în pag. a III-a)

## IN ZIARUL DE VĂ

• „Ziua absolventului” •  
Românii pe Cimpile-Liber-  
tății • Sport: Lupte greco-  
romane; Culturism; Tir.

## Bibliotecile tehnice și stimularea perfecționării profesionale

În imensa sete de cultură pe care o traversează astăzi țara, cartea tehnică — carte științifică — își găsește un loc important, bine delimitat. Interesul pentru acest domeniu al tipăriturilor, e în creștere, după toate datele, în ultimii ani, de cînd România a intrat adînc pe făgașul industrializării. Oamenii muncii, pentru a rezolva multitudinea problemelor de producție cu care sînt confrunțați zilnic, fie că sînt ingineri, maștrii sau muncitori, apelează tot mai des la ajutorul cărților tehnice. O cere însăși nevoia perfecționării lor profesionale, o cere însăși producția care se modernizează pe zi ce trece, răspunzîndu-se astfel sarcinilor puse de partid, de secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu în fața economiei naționale, atît pe linia eficienței cit și a calității, a creșterii productivității muncii etc.

Pornind de la toate acestea, recent am efectuat o vizită la bibliotecile tehnice ale două mari întreprinderi industriale arădene: la Întreprinderea de vagoane Arad și la Întreprinderea de mașini-unelte.

### La I.V.A. și I.M.U.A.

La Întreprinderea de vagoane biblioteca tehnică numără peste 14 000 de volume din numeroase domenii, cu precădere cel al construcțiilor de mașini, dar și din altele, dată fiind complexitatea meseriilor uzinei, meserii care toate concurează la fabricarea vagoanelor. Cărțile colecțiilor bibliotecii sînt, firește, atît de nivel mediu cit și superior. Există astfel o multitudine de „manuale” sau „îndrumătoare” pentru lăcătuși, sudori, e-

lectricieni, tratamențiști, lucrători în turnătorie etc. mai noi sau mai vechi, în exemplare numeroase pentru același titlu (de pildă, „Cartea lăcătușului” de C. Iordan în 21 de exemplare) ceea ce, evident, facilitează circulația lor la cît mai mulți cititori. Există apoi o categorie de cărți foarte căutate — dicționare tehnice, lexicoane, îndrumare practice de proiectare care sînt în puține exemplare, atîtea cîte s-au putut procura dintr-un tiraj destul de mic.

De altfel, biblioteca Cornelia Trunco ne spunea că există o mare cerere pentru cărți de desen tehnic din partea muncitorilor, acestea fiind cele mai rar editate și foarte greu de procurat.

În privința fondului de carte tehnică, a conținutului său

C. IONUȚAȘ

(Cont. în pag. a III-a)



În atelierul de subasblare al întreprinderii „Victoria”, tînăra Cornelia Alb este cunoscută ca fiind una dintre apreciatele frunțaje ale întreprinderii socialiste.





TELEGRAME EXTERNE

NAȚIUNILE UNITE

La sediul din New York al Națiunilor Unite s-a deschis o expoziție ce prezintă consecințele bombardamentelor atomice de la Hiroshima și Nagasaki, ororile conflictelor militare. La ceremonia inaugurală au participat și primarii celor două orașe japoneze distruse în al doilea război mondial.

VIENA

În cadrul unui interviu acordat publicației „Internațional”, cancelarul federal al Austriei, Franz Vranitzky, a arătat că situația internațională este marcată în prezența de năzuința de pace și securitate a popoarelor din diverse țări. În actualele condiții se impune ca și statele

neutre să-și intensifice eforturile în vederea atingerii acestor țeluri — a spus el. Exprimându-și sprijinul total față de crearea de zone denuclearizate, Vranitzky a subliniat că materializarea acestor propuneri este de o deosebită importanță și pentru țările neutre.

ALGER

La Alger au început lucrările Conferinței arabe extraordinare la nivel înalt, la care iau parte 17 șefi de stat, trei delegații guvernamentale și președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, Yasser Arafat. Participă, de asemenea, Moussa Traore, șeful statului maliian, în calitate de președinte în exercițiu al Orga-

nizației Unității Africane.

Principala temă care se află în dezbaterea întâlnirii arabe extraordinare la nivel înalt o reprezintă situația din Orientul Mijlociu, în contextul puternicelor revolte ale populației palestinene din teritoriile ocupate de Israel, care continuă de șase luni fără întrerupere.

NEW YORK

La New York s-au deschis lucrările unei reuniuni internaționale de sprijinire a celei de-a treia sesiuni speciale a Adunării Generale a ONU consacrată dezarmării. Participă reprezentanți ai organizațiilor antirăzboinice și profesionale din peste 50 de țări.

TELEX — SPORT — TELEX

Meciurile disputate ieri în etapa a 31-a a campionatului diviziei A la fotbal s-au încheiat cu următoarele rezultate:

- BUCUREȘTI: Steaua — Dinamo 3-3 (1-1).
- BUCUREȘTI: Sportul Studențesc — FC Argeș Pitesti 2-1 (1-1).
- BUCUREȘTI: Rapid — Universitatea Cluj-Napoca 2-0 (0-0).
- PLOIEȘTI: Petrolul — ASA Tg Mures 1-0 (0-0).
- GALAȚI: Oțelul — Universitatea Craiova 4-2 (2-0).

- BRAȘOV: FCM Brașov — Victoria București 3-2 (0-0).
- TIMIȘOARA: Politehnica — Flacăra Moreni 3-1 (1-0).
- SLATINA: FC Olt — SC Bacău 2-0 (1-0).
- Partida Corynului Hunedoara — CSM Suceava se va disputa la 15 iunie.
- În clășament conduce echipa Steaua, cu 58 puncte, urmată de Dinamo — 57 puncte, Victoria București și Oțelul Galați — cu câte 37 puncte.



ANIVERSARI

Cu ocazia împlinirii a 8 ani, un călduros „La mulți ani!” Corinei Diana Domocoș, din partea părinților. (99346)

Un cer albastru fără nori viața să fie, să ai în viață numai flori stropite cu iubire, noroc, fericire și „La mulți ani!”, pentru Maria Mirabela Mirnea din Iosăel, îi urează mami și tati. (98936)

VINZARI — CUMPARARI

- Vind Dacia 1310 brek cu 0 km. Informații: str. Aron Pumnul nr. 64, Bujac sau telefon 48284
- Vind televizor color, telefon 20218, după ora 16. (99380)
- Vind (schimb) apartament două camere, zona Vlaicu, cu casă, telefon 42141. (99107)
- Vind apartament două camere, confort I, P-ta UTA, bloc U 6 scara B, ap. 15, între orele 18—22. (99183)
- Vind birou „Luxor” nou, Fațea Sud, bloc 44, scara A, ap. 2. (99295)
- Vind apartament confort I, 2 camere, etaj II, str. Mioriței, bloc 182, ap. 14, preț convenabil, telefon 60072. (99302)
- Vind autoturism Dacia 1310 din depozit, telefon 30365, ora 16. (99328)
- Vind apartament confort I, 2 camere, hol mare, în Calea A. Vlaicu, bloc B 1/4, etaj I, ap. 5, ocupabil imediat. Informații, zilnic de la ora 16—21. (99329)
- Vind video „Sharp” nou și deck Akai GXF 35, joi, ora 19, telefon 34868. (123328)
- Vind casă nouă în Pincota, str. Cărmăndăriei nr. 5. (7)
- Vind Dacia 1300, str. Mioriței, bloc 181, ap. 14, telefon 69407, după ora 15. (99318)
- Vind, preț convenabil, Fiat 1300, caroserie după reparație capitală, adaptat motor Lada 1500, telefon 62880, după ora 16. (99324)
- Cumpăr medicament „Imu-

- ran”, telefon 32764. (99328)
- Vind televizor color „Elcrom”, nou, în garanție. Informații, zilnic, între orele 17—23, la P-ta UTA, bloc I-S, ap. 21. (99331)
- Vind televizor color „Elcrom”, nou, telefon 16264. (99332)
- Vind medicamente „Septopal-10” pentru osteomieliță și cărucior pentru invalizi, nou, din import, telefon 63291. (99336)
- De vânzare dormitor, camera zi, haine, boiler. Informații, telefon 32709, orele 17—23. (99337)
- Vind rechizier 2 persoane și colecție completă „Magazin Istoric”, telefon 21102. (99393)
- Vind casă cu etaj, termofiecită și grădină, sau schimb cu apartament, telefon 39114. (99056)
- Vind dormitor vechi, furnir nuc, telefon 13803, orele 18—21. (99067)
- Vind casă cu 2 camere, bucatărie și anexe, ocupabilă imediat, cu curte și grădină, str. Schmeltzer nr. 136. Informații, str. O. Băncilă nr. 6, iar duminica în str. Schmeltzer, între orele 10—16. (99075)
- Vind lămii cu rod, sat Horia nr. 149. (99076)
- Vind o casă mare, cu garaj, preț convenabil, ocupabilă imediat, str. Bernath Andrei 14 (Buiac). (99085)
- Vind motor nou IFA 25, diesel, cumpăr frigider defect, telefon 75112. (99087)
- Vind rechizier stejar extensibil, macă rotundă extensibilă din stejar, scaune, birou, sobă de ulei, alte obiecte, telefon 16547 sau 37447. (99096)
- SCHIMBURI DE LOCUINTE
- Schimb apartament bloc, 4 camere, decomandate, proprietate de stat, zona Vlaicu, cu 3 camere, bloc, telefon 43174. (99088)
- INCHIRIERI
- Inchiriez camera mobilată, intrare separată, acces bucatărie, str. Libertății nr. 10, zona Vlaicu. (99088)
- DIVERSE
- Profesoară îngrijesc copii pre-

școlari la domiciliu, familiarizare limba engleză, telefon 19194, zona Aradul Nou. (99079)

CONDOLEANȚE ANUNȚURI DE FAMILIE

Mulțumim pe această cale tuturor celor care au fost alături de noi în pierderea ireparabilă prin trecerea în neființă a celui care a fost cel mai iubit soț, tată, soț, bunic și cuceru, Halie Ioan. În veci nemângiaite, familiile Halie și Bălăban. (99371)

Regretăm trecerea fulgerătoare în neființă a celui care a fost Halie Ioan și transmitem familiilor Halie și Bălăban cele mai sincere condoleanțe. Familiile Gornic și Crăznice. (99370)

Regretăm moartea fulgerătoare a scumpului nostru nepot și verișor, dr. Marius Colda. Tusa Ani și Liviu Colda. (99361)

Familia Colda Moisuța, Leontina și Carmen, din Oradea, regretă profund moartea nepotului lor, dr. Marius Colda. (99361)

Sintem alături de familia dr. Colda în nemărginita lor durere pricinuită de moartea unicului fiu, Marius. Familiile Burza și Colda Teodor. (99361)

Sintem alături de familia colegului nostru Ioan Iovănaș, directorul Școlii generale Livada, adine îndurerată de despărțirea fratelui drag, Traian. Colegii. (99384)

DECESE

Familia dr. Colda Ioan, înmărmurită de durere, anunță că unicul lor fiu, dr. COLDA MARIUS, a decedat fulgerător din viață. Însemnarea va avea loc vineri, 10 iunie, ora 14, la Craiva. (99360)

Zdrobiți de durere, anunțăm moartea fulgerătoare a iubitului nostru soț, tată, bunic, frate, cumnat și unchi, învățătorul TRAIAN IOVĂNAȘ. Însemnarea va avea loc în data de 10 iunie 1988, ora 16, de la capela cimitirului din Grădiște. Familia profund îndurerată. (99410)

Cu regret anunț decesul tragic al scumpului nostru verișor și unchi, MARIUS COLDA. Sincera noastră compasiune familiei greu încercate. Nelu, Laura și Bogdan Bociort. (99363)

Cu adință durere anunțăm încetarea din viață a soției și mamei, MUNTEANU VIORICA, în vîrstă de 44 ani. Însemnarea va avea loc la Zalău. Familia îndoliată. (99378)

I.I.C. „LIBERTATEA” ARAD

Str. Flacăra nr. 17

Încadrează în conformitate cu prevederile Legii nr. 12/1971:

— un merceolog principal (bărbat), pentru compartimentul aprovizionare — cu domiciliul în municipiul Arad.

Informații suplimentare la telefon 11650, interior 15.

(538)

COOPERATIVA DE PRODUCȚIE, ACHIZIȚII ȘI DESFACEREA MĂRFURILOR LIPOVA — JUDEȚUL ARAD

Încadrează:

— un gestionar pentru raionul confecții bărbați;

— un gestionar pentru raionul confecții femei.

Încadrarea se face în baza Legii nr. 12/1971 și a Legii nr. 22/1969.

Informații suplimentare la telefon 960/61487.

(471)

CIRCUMSCRIPTIA FINANCIARA A MUNICIPIULUI ARAD

Invită de urgență pe toți proprietarii de imobile din municipiul Arad la plata diferențelor de impozite și prime ADAS recalulate potrivit prevederilor Decretului nr. 35/1988 al Consiliului de Stat.

În acest sens se aduce la cunoștință că nep plata în termen a diferențelor stabilite, atrage calcularea de majorări pentru întârziere. (546)

COMPLEXUL ȘCOLAR COMERCIAL „TINERETULUI” ARAD

Organizează la restaurantul „Zărand”, în ziua de joi a fiecărei săptămîni, de la ora 18, un spectacol muzical-coregrafic susținut de grupul folcloric „Mărunțelul” al Combinatului chimic Arad.

Își dau concursul: orchestra condusă de Anton Covaci, grupul de dansatori „Mărunțelul”, soliștii vocali Ștefan Muntenaș, Petre Copil, Liliana Văcaru, Ana Vaida. Realizator: Mircea Belean.

Rețineri anticipate de locuri la telefon 11295.

(546)

CIRCUL DE STAT BUCUREȘTI

Prezintă în municipiul Arad, pînă în data de 13 iunie a.c. spectacolul internațional:

„CAVALCADA CIRCULUI”

la care participă artiști de renume din U.R.S.S., R.S. Cehoslovacă, R.P. Polonă, R.P. Bulgaria și România, cu senzaționale numere de jonglerie, acrobație, dresuri de lame, câmile, pume, șerpi și alte animale.

Spectacolele au loc zilnic, la orele 16,30 și 20. Duminică și de la ora 10.

Cercul este instalat în „Pasaj Micălaca”.

Ultimul spectacol — luni, 13 iunie, ora 16,30.

Rețineți cu anticipație bilete de la casa circului precum și de la cea volantă din centrul orașului.

(525)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Crăciun Bonta (redactor șef), Dorel Zăvoianu (redactor șef adjuncți), Ioan Borșan, Aurel Darle, Gabriela Croza, Aurel Harsăni, Terentiu Petruț.

REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad, B-dul Republicii nr. 81. Telefon secretariat de redacție 1.33.02; administrația și publicitatea 1.94.04. Tipar: Tipografia Arad Nr. 40107